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	          Cấp độ

 Chủ đề 
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Cộng

	
	
	
	Cấp độ thấp
	Cấp độ cao
	

	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	1.  Hàm số, đồ thị của hàm số

(P) y = ax2
(a
[image: image1.wmf]¹

0).
	Biết được điều kiện để đường thẳng và parabol ko giao nhau.
	Biết tìm toạ độ giao điểm của đường thẳng (d) và parabol (P).
	
	
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	C10

0,25

2,5%
	
	C3
0,25

2,5%
	
	
	
	
	
	2

0,5

5%

	2. Phương trình bậc hai một ẩn
	Nhận biết được nghiệm của phương trình bậc hai, phương trình trùng phương.
	Biết tìm điều kiện để phương trình bậc hai có nghiệm, vô nghiệm.
	
	
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	C1,C8,C9
0,75

7,5%
	
	C4,C5

0,5

5,0%
	C17a,b

1,0

10%
	
	
	
	
	17/3
2,25

22,5%

	3. Hệ thức Viét và ứng dụng 
	Nhận biết được dấu các nghiệm của phương trình bậc hai, tìm hai số biết tổng và tích.
	Biết dựa vào hệ thức Viét tính tổng và tích hai nghiệm của phương trình bậc hai.
	Vận dụng Hệ thức Viét tìm điều kiện của tham số để phương trình có nghiệm thoả mãn điều kiện cho trước.
	
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	C2,C6

0,5

5,0%
	
	C7

0,25

2,5%
	
	
	C17c

1,0

10%
	
	
	10/3
1,75

17,5%

	4. Giải bài toán bằng cách lập PT hoặc HPT
	
	
	Vận dụng giải  được bài toán thực tế bằng cách lập phương trình hoặc hệ phương trình.
	
	

	
	
	
	
	
	
	C18
1,5

15%
	
	
	1

1,5

15%

	5. Góc với đường tròn


	Nhận biết được tứ giác nội tiếp, số đo góc nội tiếp, độ dài đường tròn, diện tích hình tròn, hình quạt tròn.
	Tính được bán kính đường tròn nội tiếp, ngoại tiếp tam giác; Chứng minh được tứ giác nội tiếp.
	Sử dụng các tính chất của tứ giác nội tiếp chứng minh được các hệ thức hình học.
	Vận dụng các kiến thức nâng cao về góc với đường tròn chứng minh các quan hệ hình học
	

	Số câu

Số điểm

Tỉ lệ %
	C11,12,13,14

1,0

10%
	
	C15, C16

0,5

5,0%
	C19a

1,0

10%
	
	C19b

0,5

5%
	
	C19c

0,5

5%
	7

3,5

35%

	Tổng số câu

Tổng số điểm

Tỉ lệ %
	10

2,5
25%
	7

3,5

35%


	5/3

3,0

30%
	1/3

0,5

5%
	19

10

100%
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I. PHẦN I. TRẮC NGHIỆM (4,0 điểm)


Chọn chữ cái trước phương án trả lời đúng nhất rồi ghi vào bài làm.
Câu 1.(0,25 điểm) Phương trình [image: image2.wmf]0

1

2

=

-

+

x

x

 có:
	A. Hai nghiệm phân biệt đều dương.
	B. Hai nghiệm phân biệt đều âm.

	C. Hai nghiệm trái dấu.
	D. Hai nghiệm bằng nhau.


Câu 2.(0,25 điểm). Cho phương trình 
[image: image3.wmf]2
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+-=

có hai nghiệm
[image: image4.wmf]12

,

xx

. Biểu thức 
[image: image5.wmf]22

1212

xxxx

+

 có giá trị là: 
	A. - 6                               
	B. – 3                      
	C. 6       
	D. 3


Câu 3. (0,25 điểm)Toạ độ giao điểm của đường thẳng (d):y = x – 2 và parabol(P): y = - x2 là:

	A. (1;1) và (-2;4)
	B. (1;-1) và (-2;-4)                      
	C. (-1;-1) và (2;-4)     
	D. (1;-1) và (2;-4)


Câu 4.(0,25 điểm).Tính biệt thức 
[image: image6.wmf]D

 của phương trình bậc hai 
[image: image7.wmf]2
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với m là tham số
	A. 
[image: image8.wmf]40
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	B. 
[image: image9.wmf]36
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	C. 
[image: image10.wmf]2
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	D. 
[image: image11.wmf]2
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Câu 5. (0,25 điểm). Số nghiệm của phương trình: [image: image12.wmf]42

540
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 là:
	A. 4 nghiệm
	B. 2 nghiệm
	C. 1 nghiệm
	D. Vô nghiệm   


Câu 6. (0,25 điểm) Với giá trị nào của m thì phương trình [image: image13.wmf]2
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 có một nghiệm [image: image14.wmf]1

x

=-

?

	A. 
[image: image15.wmf]1
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	B. [image: image16.wmf]5
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	C. [image: image17.wmf]5
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	D. [image: image18.wmf]3
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Câu 7. (0,25 điểm) Phương trình nào là phương trình bậc hai ẩn 
[image: image19.wmf]x
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	A. [image: image20.wmf]240
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	B. [image: image21.wmf]230
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	C. [image: image22.wmf]202360
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	D.[image: image23.wmf]2
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Câu 8. (0,25 điểm) Tập nghiệm của phương trình [image: image24.wmf]2
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 là
	A. [image: image25.wmf]{

}

3;2
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.
	B. [image: image26.wmf]{
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.
	C. [image: image27.wmf]{

}

2;3

.
	D. [image: image28.wmf]{
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.


Câu 9. (0,25 điểm) Cho (P) [image: image29.wmf]2
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=-

x
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 và (d):[image: image30.wmf]=+

yxm

. Điều kiện để (P) và (d) không giao nhau là:
	A. 
[image: image31.wmf]1
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	B. 
[image: image32.wmf]1
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	C. 
[image: image33.wmf]1
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	D. 
[image: image34.wmf]1

m

<-




Câu 10. (0,25 điểm). Hàm số nào sau đây có đồ thị như hình bên dưới.
	     A. [image: image35.wmf]2
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                              B. [image: image36.wmf]2
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     C. [image: image37.wmf]2
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.                           D. [image: image38.wmf]2
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Câu 11.(0,25 điểm) Tứ giác nào sau đây không nội tiếp được trong một đường tròn? 
 

	A. Hình vuông
	B. Hình chữ nhật
	C. Hình thoi
	D. Hình thang cân


Câu 12. (0,25 điểm) Chu vi của một hình tròn là 10π (cm) thì diện tích của hình tròn đó là: 
	A. 
[image: image40.wmf](
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	B. 
[image: image41.wmf](
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	C. 
[image: image42.wmf](
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	D. 
[image: image43.wmf](
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Câu 13. (0,25 điểm)
	       Cho tứ giác [image: image44.wmf]ABCD

 nội tiếp một đường tròn và có góc ABC bằng 72 độ. Số đo của góc ADC bằng
A. [image: image45.wmf]o

108

       
B.[image: image46.wmf]o

72


C. [image: image47.wmf]o

18


D. [image: image48.wmf]o

144



	[image: image49.emf]D
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Câu 14. (0,25 điểm)
	Cho đường tròn [image: image50.wmf](

)

O

 có hai dây MN và PQ. Hai đường thẳng MN và PQ cắt nhau tại điểm I (minh họa hình vẽ bên dưới). Biết sđ cung MmP = 360 , sđ cung NnQ = 760. Số đo của góc NIQ bằng
A. [image: image51.wmf]10

°


B. [image: image52.wmf]55

°


C. [image: image53.wmf]40

°


D. [image: image54.wmf]20
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	[image: image55.emf]n
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Câu 15. (0,25 điểm) Tam giác đều có cạnh 8cm thì bán kính đường tròn nội tiếp tam giác là:
	A. [image: image56.wmf]23

cm
	B. [image: image57.wmf]43

cm
	C. [image: image58.wmf]23

3

cm
	D. [image: image59.wmf]43

3

cm


Câu 16. (0,25 điểm) Cho đường tròn (O; 2cm). Từ điểm A cách O một khoảng bằng 4cm, vẽ hai tiếp tuyến AB, AC đến đường tròn (O) (B, C là tiếp điểm). Chu vi (ABC bằng: 
 

	A. [image: image60.wmf]63

cm 
	B. [image: image61.wmf]53

cm
	C. [image: image62.wmf]43

cm
	D. [image: image63.wmf]23

cm


II. PHẦN II. TỰ LUẬN (6,0 điểm)
Câu 17.(2,0 điểm). Cho phương trình 
[image: image64.wmf]2
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xxm
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 (1) (với 
[image: image65.wmf]m

 là tham số)
         a)  Giải phương trình 
[image: image66.wmf](

)

1

 với m= - 3.       

         b) Tìm m để phương trình 
[image: image67.wmf](

)

1

 có nghiệm x = 2
         c) Tìm 
[image: image68.wmf]m

 để phương trình (1) có có hai nghiệm x1; x2 thỏa mãn: [image: image69.wmf]12

2
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+=


Câu 18.(1,5 điểm). Giải bài toán bằng cách lập phương trình hoặc hệ phương trình
Hưởng ứng ngày “Ngày sách và văn hóa đọc Việt Nam năm 2024”, một nhà sách đã có chương trình giảm giá cho tất cả loại sách. Bạn Nam đến mua một cuốn sách tham khảo môn Toán và một cuốn sách tham khảo môn Ngữ Văn với tổng giá ghi trên hai quyển sách đó là 195000 đồng. Nhưng do quyển sách tham khảo môn Toán được giảm giá 20% và quyển sách tham khảo môn Ngữ văn được giảm giá 35% nên bạn Nam chỉ phải trả cho nhà sách 138000 đồng để mua hai quyển sách đó. Hỏi giá ghi trên mỗi quyển sách tham khảo đó là bao nhiêu ?

Câu 19.(2,5 điểm) Cho đường tròn (O) và một điểm A nằm ngoài đường tròn. Kẻ tiếp tuyến AB với đường tròn (O) (B là tiếp điểm) và đường kính BC. Trên đoạn thẳng CO lấy điểm I   (I khác C, I khác O). Đường thẳng AI cắt (O) tại hai điểm D và E (D nằm giữa A và E). Gọi H là trung điểm của đoạn thẳng DE.

a). Chứng minh bốn điểm A, B, O, H cùng nằm trên một đường tròn.

b). Chứng minh: AB.BE  = AE.BD.

c). Tia CD cắt AO tại điểm P, tia EO cắt BP tại điểm F. Chứng minh: tứ giác BECF là hình chữ nhật.

---------Hết---------
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	Câu 
	Đáp án sơ lược 
	Điểm

	Phần I: Trắc nghiệm ( 4,0 điểm)

	Câu 

1-16

(4,0 điểm)
	- Mỗi ý đúng được 0,25 điểm.
	4,0



	
	Câu

1

2

3

4

5

6

7

8

Đáp án

C

C

B

C

D

D

A

C

Câu

9

10

11

12

13

14

15

16

Đáp án

A

B

C

D

A

D

D

A


	

	Phần II: Tự luận ( 6,0 điểm)

	Câu 17

(2,0 điểm)
	a)  Phương trình  
[image: image70.wmf]2

230

xxm

-++=

 (*)
Với 
[image: image71.wmf]3

m

=-

phương trình(*) có dạng: 
[image: image72.wmf]2
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[image: image73.wmf]2
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image74.wmf](

)

20
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image75.wmf]0

2

x

x

=

é

Û

ê

=

ë


Vậy với 
[image: image76.wmf]3

m

=-

pt có 2 nghiệm phân biệt x1 = 0; x2 = 2
	0,25
0,25

0,25

	
	b)  Phương trình đã cho có nghiệm x = 2 nên thay x = 2 vào pt(*) ta có:


[image: image77.wmf]2

22.230

m

-++=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image78.wmf]Û

 
[image: image79.wmf]4430

m
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[image: image80.wmf]3
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	0,5

	
	c)  Phương trình (*) có hai nghiệm x1; x2 thỏa mãn: 
[image: image81.wmf]12
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 khi và chỉ khi:
             
[image: image82.wmf]12
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+ Ta có: ∆’ = (-1)2 – m - 3 = -m - 2 ≥ 0 ( m≤-2 (1)

+ 
[image: image83.wmf]12

0;0

xx

³³

 <=> x1.x2 ≥ 0; x1+x2 ≥ 0

Theo viet: x1 + x2 = 2 > 0 với mọi giá trị của m;

                  x1.x2 = m + 3 ≥ 0 ( m≥-3 (2)

+ Ta thấy:


[image: image84.wmf]121212

22.422.34312(3)

xxxxxxmmm

+=Û++=Þ++=Û+=Û=-


Từ (1); (2); (3) => m = -2 thì pt(*) có 2 nghiệm x1; x2 thỏa mãn: 
[image: image85.wmf]12
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	0,25
0,25

0,25

	Câu 18

(1,5 điểm)
	Gọi giá ghi trên hai quyển sách tham khảo môn Toán và môn Ngữ văn lần lượt là 
[image: image86.wmf],

xy

(nghìn đồng) (ĐK: 
[image: image87.wmf],0

xy

>

)

Do tổng giá ghi trên hai quyển sách đó là 
[image: image88.wmf]195000

đồng nên ta có phương trình


[image: image89.wmf]195
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[image: image90.wmf](

)

1


	0,25
0,25

	
	Giá tiền quyển sách tham khảo môn Toán được giảm giá 
[image: image91.wmf]20%

 là 
[image: image92.wmf](

)

120%0,8

xx
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 (nghìn đồng)

Giá tiền quyển sách tham khảo môn Ngữ văn được giảm giá 
[image: image93.wmf]35%

 là
[image: image94.wmf](

)

135%0,65

yy
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 (nghìn đồng)
	0,25

	
	Theo bài ra ta có phương trình: 
[image: image95.wmf]0,80,65138
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[image: image96.wmf](

)
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	0,25

	
	Từ 
[image: image97.wmf](

)

1

và 
[image: image98.wmf](

)

2

 ta có hệ phương trình:


[image: image99.wmf]1950.80.81560,1518
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[image: image100.wmf]120120
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 ( Thỏa mãn điều kiện)
Vậy giá ghi trên quyển sách tham khảo môn Toán là 
[image: image101.wmf]75000

đồng và giá ghi trên quyển sách tham khảo môn Ngữ văn là
[image: image102.wmf]120000

 đồng.
	0,25
0,25

	Câu 19
(2,5 điểm)
	Vẽ lại đúng hình

[image: image103.png]



	0,25

	
	a). Vì AB là tiếp tuyến của (O) nên AB ⊥ BO ⇒ [image: image105.png]g

°.
90




Vì H là trung điểm của dây DE của (O) nên OH ⊥ DE ⇒ [image: image107.png]=

90°




Suy ra: [image: image109.png]460 + AHO = 180°



⇒ AHOB là tứ giác nội tiếp (tứ giác có 2 góc đối có tổng bằng [image: image111.png]180°).





Vậy bốn điểm A, H, O, B nằm trên cùng một đường tròn.
	0,25

0,25
0,25

0,25

	
	b). Ta có: [image: image113.png]


 (góc tạo bởi tia tiếp tuyến và dây cung và góc nội tiếp cùng chắn cung BD của (O))

[image: image115.png]AABD



đồng dạng với  [image: image117.png]AAEB (g.9)



 ( 
[image: image118.wmf]ABBD

AEEB

=

 ( [image: image120.png]AB.EB = AE.BD




	0,25

0,25

	
	c). Gọi F’ là giao điểm của BP và đường tròn (O).

Gọi AQ là tiếp tuyến thứ 2 của (O)

Vì BDQC là tứ giác nội tiếp nên [image: image122.png]



Vì ABOQ là tứ giác nội tiếp đường tròn đường kính AO nên [image: image124.png]



Từ (1), (2) ⇒ [image: image126.png]QbC = 04Q



 ⇒ APDQ là tứ giác nội tiếp

⇒ [image: image128.png]=/



 (3)

Có [image: image130.png]



Ta có [image: image132.png]A ABP = A AQP (c.g.c)



 ⇒ [image: image134.png]


 (5)

Từ (3), (4), (5) ⇒ [image: image136.png]



Suy ra: [image: image138.png]


 ⇒ [image: image140.png]


 ⇒ F’E là đường kính của (O).
⇒ tứ giác BECF là hình chữ nhật.
	0,25
0,25
 0,25

	Tổng điểm:
	10 


*Lưu ý chấm.

 Trong quá trình làm bài, học sinh có thể không trình bày y như trong đáp án trên mà có cách diễn đạt khác nhưng vẫn đảm bảo chính xác nội dung theo đề bài yêu cầu. Vì vậy tùy từng bài cụ thể của học sinh mà giáo viên chấm và cho điểm linh hoạt. Tổng điểm bài kiểm tra là 10 điểm. Phần lẻ được tính đến 0,25, không làm tròn điểm.
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